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MOIIAYUtlLE POLITII E
Gazeta oficioasă, acum câle-va 

zile, s’a ocupat de o cestiune foarte 
delicată şi care atinge aşa de a- 
proape existenţa noastră politică. 
Ea făcea un studiu de moravuri şi 
conchidea căopiniunea publică este 
foarte indulgentă pentru bărbat» 
noştril de stat. Ideile principale, pre- 
conisate cu această oensiune de Vo
inţa Naţională, se reduc la acestea: 
morala publică este scăzută, şi de 
aceia vedem ridiclndu-se din nou 
şi cu fruntea sus oamenii Inegrtţi 
prin faptele lor; caracterele se strică 
şi tind a dispare, aşa că opiniunea 
publică Îmbrăţişează încă pe tran 
sfugii partidelor şi pe aceia cari au 
spoculat în mod neonest.

Fără îndoială, nu ne vom Înscrie 
contra adevărurilor spuse de con
fraţii noşlrii. Epoca de la început 
a pus eestiunea şi a căutat să de
monstreze pericolul ce ne ameninţă 
din causa destrăbălăreî caracterelor. 
Am zis’o tot d'a-una că ţara merge 
repede către ruina morală şi am do
vedit aceusta cu actele se verşi te de 
politician» noştrii, acte imorale cari 
In alte părţi ar li ucis pentru tot- 
d'a-unape făptuitori.

Un lucru însă nu am Înţeles din 
partea oficioşilor : oportunitatea de 
u" ridica tocmai ei o asemenea dis- 
cuţiune. De sigur că autorul artico
lului nu prea şi-a dat socoteală de 
mediul în care trăeşte, şi de turpi
tudinile comise de aceia cari ne gu
vernează. Trebue se fie vre un su
flet naiv, vre un începător ilusio- 
nat, care, făcând abstracţiune de 
guvernarea patronului seu de peste 
zece ani, şi isbindu-se de starea ne
norocită ce-î cade sub privire, se 
sperie şi dă strigătul de alarmă. 
Alt-fel, este peste putinţă a se es- 
plica nedibăcia gazetei oficioase,căci 
cel puţin ast fel se poate considera 
acusaţiunea crudă ce’şi aduc colec
tiviştii ei înşi-şî.

In tr’aaever, este necontestat că 
starea mofăvurilor de azi lasă mult 
de dorit, că conştiinţa datoriei lip
seşte aproape cu totul şi că rareori 
se mai întâlnesc caractere In ţara 
noastră ; dară tot atât do adevă
rat este că această siluaţiune ne
norocită se datoreşte şcoaleî revo
luţionare cea condus frînelestatului 
şi cu deosebire procedărilor neome
noase ale guvernului I. Brătianu. 
Lucru este cunoscut de toată lumea 
şi puţină demonstraţiune T va lu
mina cu desăvârşire.

Nu este destul să vedem răul ce 
ne ameninţă, dară înainte de toate 
caută să ne dăm seama despre cău
şele lui, căci numai ast-fel ’1 pu
tem evita. Aceasta, fără îndoială, 
este greu, pentru că trebue se ne 
isbim de multe prejudecăţi şi chiar 
de persoane; este însă de datoria pu

bliciştilor independenţi a ridica gla
sul şi a pune fără cruţare degetul pe 
rană. Atât mai rău pentru aceia cari 
se vor vedea fotografiaţi în espresiu- 
nile ce vom fi siliţi a întrebuinţa ! 
Sentimentele cele mai frumoase au 
fost speculate îndestul în România, 
pentru ca să avem dreptul a carac- 
lerisa cum se cuvine asemenea fapte 
şi n arunca fără sfială oprobriul pe 
obrazul celor nedemni !

• •
Societatea noastră se găseşte în- 

tr’o stare de mişcare continuă, lip- 
sindu-i o basă solidă împrejurul 
căreia să se fixeze diferitele salo 
grupări. Oamenii, din această causă, 
sunt schimbători, nu'şî dau bineso- 
soteală despre actele lor, se aruncă 
dintr’o estremitalc într'alta şi au se 
ruşinează a comite fapte ce înm ăr
mureşte pe cei streini de deprinderile 
ţăreî. Aceste oscilaţiuni se observă 
în toate manifestaţiunile vieţei noas
tre, fie în relnţiunile particulare, 
fie în afacerile publice,şi din ce în j 
ce iaâ o desvollnre mai îngrijitoare. 
Numai vorbim de idei, amestecate 

■ fără rost şi pricepere în capetele '< 
, mai tutulor, dar chiar sentimentele 

cele mai elementare de onestitate şi 
morală încep a lipsi celor mai mulţi.

Căuşele acestei situaţiunî triste 
sunt multiple. Nu avem pretenţiu- 
nea a le arăta pa toate, căci ceştiu- 
nea este vastă; ne mărginim a a- 
tinge, precum am mal fâcut’o şi 
altă-dată, câte-Va din cele mal prin
cipale.

Este mal înteiu o causă primordială 
şi care se datoreşte evenimentelor 
şi relei direcţiuni ce s’a dat spiritu
lui public. Societatea română, cres
cută în deprinderile fanariote, şi 
lipsită de o educaţiune politică, nu 
era câtu-şî de puţin pregătită pen
tru schimbările aduse prin ideile de 
la 1848 şi reformele radicale de la 
1859 încoace. Negreşit, spiritul de 
libertate adus in ţară era bine-fâcâ- 
tor şi cu timpul avea se producă ro- 
sultatele cele mai frumoase; se ce
rea Insă pentru aceasta multă cum
pătare şi înţelepciune din partea 
oamenilor noui cari se ridicaseră, şi 
tocmai aceasta le-a lipsit cu desă
vârşire. Generaţiunea sosită la pu
tere nu avea dar esperienţa cuvenită 
pentru conducerea afacerilor, şi de 
aceia, plină de ideile generoase ale 
publiciştilor l'rancesî, reformatori 
cu ori-ce preţ, nou» guvernanţi ai 
statului au condemnat toate institu- 
ţiunile şi legile vechi, pe cari nici 
nu le pricepeau, şi au modificat de 
sus până jos întregul organism al 
statului. Aşa că la un moment dat 
nu se mai ştia nimica în toată ţara, 
fiind aproape necunoscute funcţio
narilor respectivi legile adm inistra
tive şi judecătoreşti. Cu o trăsură 
de condeiu se şterseră legislaţiunea 
şi organisările anterioare, iar jude
cătorii, chemaţi a da dreptatea, ju 
decau procesele fără se cunoască 
legea ce trebuia aplicată. ’Şî poate 
închipui cine-va starea în care so 
găsea Statul român în acele mo
m ente: cbaosul domnea pretutin
deni şi nimeni aproape nu-’şi da 
seama despre drepturile şi dato
riile sa le !

Nu vrem se atacăm progresul rea- 
lisat, dar, cronicari fideli, suntem 
datori a constata reul mare ce s’a pro
dus in moravurile noastre, prin di
recţiunea revoluţionară dată statului 
de chiar conducătorii sei.

Este netăgăduit, ca se ne mărgi
nim numai la o parte a cestiunei, 
că perderea sentimentului datoriei 
şi uşurinţa neerlată ce se observă 
în aplicarea şi facerea legilor, se da

toreşte, în mare parte, scoale! revo
luţionare ce ne-a condus de atâta 
vreme. Şi, ca se fim bine înţeleşi, 
întrebuinţăm cuvântul de revoluţio
nari pentru cei mai mulţi din băr
baţii bătrânei generaţiunî, cari s’au 
muncit numai se dărîme, fără a se 
gândi se clădească solid şi să pro
cedeze cu înţelepciune.

Bărbaţii de la 48, ori-ce s'ar zice, 
n’au ştiut se dea societăţel o educa
ţiune politică. Am introdus de la 66 
regimu constituţional, însă nimeni 
nil era pregătit pentru dânsul. Con
stituţionalismul adevărat există nu
mai acolo unde senilă două partide 
serioase, împărţite pe idei hotărîte: 
unul al progresului, al mişeărel con
tinue, al schimbare! legilor şi insti- 
tuţiunilor, cu un cuvânt partidul li
beral sau radical; şi alt partid care 
consideră politica o ştiinţă de espe- 
rienţe, căutând a da ţârii legile şi 
instituţiunile cari ’i se potrivesc mal 
bine şi cari ’i pot produce mai mare 
folos, partid obicinuit a considera 
tradiţiunile naţionale ca factor prin
cipal al politicei sale, am numit par
tidul conservator.

La noi, o asemenea împărţeală de 
partide pe idei hotărîte nu a existat 
de la început şi a găsit tot-d’a-una 
piedică în apucăturile demagogice 
şi în practicele guvernului Brătianu.

Din această causă bărbaţii noştrii 
politici sunt foarte schimbători şi 
produc o impresiune foarte urâtă a 
supra acelora cari voesc se se con
ducă In politică pe principii. De cu
rând am auzit pe un mare om de 
stat zicând, ca o glorificare, că «el 
este Român, că este al ţerei şi nu 
al partidelor» şi no aducem aminte 
că regretatul V. Boerescu nu înţe
legea încă existenţa partidelor la 
noi.

Aceste împrejurări, învederat, au 
predispus spiritul public român la 
variaţiuni dese şi nejustificate, la 
indulgenţa prea mare către bărbaţii 
săi politici, cu un cuvânt la o des
trăbălare de moravuri. Dar ceia ce 
ne-a prăpădit cu desăvârşire a fost 
de sigur guvernarea nesocotită, is
terică am putea zice, a d-lui Brâ- 
tianu. Nimic nu influenţează în rău 
aşa de mult ca exemplele şi actele 
săvârşite; mai cu seamă când po
porul este încă în pruncie şi când 
exemplele rele vin de sus. Ei bine ! 
este peste putinţă ca imaginaţiunea 
cea mai bogată se'şi poată închipui 
o colecţiune de fapte rele ca aceia 
înfăţişată de colectivitate de când 
mânueşte puterea.

D. Brătianu, mai intâiil, n ’are în 
capul său nici o idee hotârîtâ. Re
publican, antidinastic în oposiţiune, 
s’a transformat de odată în monar- 
ebist convins, gata a reîncepe mai- 
muţăriile din trecut dupe căderea 
lui de la putere; liberal, de când e 
la guvern a făcut legile cele mai 
înapoiate, reacţionare chiar; cetă
ţean, el n a respectat nimica şi a 
călcat im picioare libertăţile şi drep
turile cetăţeneşti ; român, dânsul 
n ’a ştiut de cât să sacrifice dreptu
rile ţăreî £numai pentru a conserva 
puterea. Dară administraţiunea ţă- 
rei în tot reslimpul guvernăreî sale ? 
Ne este ruşine a mai insista şi a 
mai rădica măcar un colţişor din 
vălul ceacoperă turpitudinile colec
tiviste. Regimul d-lui Brătianu, dupe 
cum singur l'a caracterisat, va ră
mânea pentru tot-d’auua «regimul 
abusurilor, al proceselor scanda
loase, al asasinatelor 1»

Un cuvânt înainte de a termina. 
D. Brătianu, fiind prim-ministru al 
ţerei, lasă să se deschidă o subscrip- 
ţiune publică pentru a-i se aduna

un milion. S’uu adunat parale pro
fitând u-se de situaţi unea «dăruitu
lui» ; cel puţin până astă-zi nu s’au 
restituit subscriitorilor. Pe un sub
prefect, daca ar lndrăsni să lase a 
circula în plasa lui o asemenea lis
tă, Far trămite la puşcărie ca mi- 
tuitor. D-lui Brătianu însă i se cade 
acest lucru, fapta reprcsihilâ din 
partea unui biet funcţionar devine 
o glorie pentru primul ministru al 
ţerei !

Ce exemple frumoase de urmat !
Ce moravuri !

IA. t .  Poposcil.

Dacă inspectorul general agricol s’ar tran
sporta în comuna Petricani şi ar face o an
cheta scrupuloasa, nu In biroul primăriei, ci 
pe la domiciliele celor împrumutaţi, va con
stata ca asemeni împrumuturi frauduloase 
trec peste 6o mii lei.

Daca destăinuirile substanţiale ce ni se re
latează de corespondentul nostru, vor fi nu 
tn întregul lor ci în parte exacte — lucru de 
care avem cuvinte a nu ne îndoi, — apoi val 
de instituţiunea creditelor agricole, cu cari 
guvernul se lauda într'atât.

ERI SI AZI

l ondra, 10 August. — Camera co
munelor a isprăvit prestarea jurămân
tului. S'a amânat pentru 10 August.

A tena, 10 August. D. Mavrocordato 
e numit ministru plenipotenţiar al Gre
ciei la St. Petersburg.

B H grm l. 10 August. — Regele Mi- 
lan a sosit aci eri seară, venind de 
la Niş.

B erlin , 10 August —1). de Gitrs a 
pelcat 11 Franţensbad.

B erlin , 10 August.— Generalul de 
Werdec, plenipotenţiar militar al Ger
maniei la St. Petersburg, e numit gu
vernator al Berlinului.

T tilda, 10 August. — Conferinţa e- 
piscopilor germani s'a întrunit aci sub 
preşedinţia archiepiscopului de Co
lonia.

C astc ln , 10 August. — împăratul 
Wilhelm a părăsit Gastein cu prinţul 
imperial, pe la 1 şi jumătate. împără
teasa Austriei ’I făcuse la amiazi o vi- 
sită de congediu.

La ora 1 împăratul Austriei a venit 
în apartamentele împăratului Wilhelm 
unde a stal până tn momentul plecării 
ş ; ’!-a Însoţit până la trăsura sa. Des
părţirea a fost din cele mat cordiale.

Monarchil s'ad Îmbrăţişat de mal 
multe ori, în mijlocul ovaţiuniloa căl
duroase ale mulţimel.

Salzliu rg , 10 August. — împăratul 
Wilhelm a ajuns aci la cinci ore.

G nsteln , 10 August.— Dupe pleca
rea Împăratului Wilhelm, prinţul de 
Bismark a venit să ia pe contele Kal- 
noky şi a» făcut împreună o plimbare 
în trăsură, care a ţinut 2 ceasuri. Sera, 
pe la 8 ore, contele Kalnoky făcu o 
visitâ de congediu prinţului de Bis
mark.

Contele Kalnoky pleacă mâine de di
mineaţă.

(iKEDITELE AM ICULE
Un corespondent al nostru din judeţul 

Ncamtţu ne descrie cu culorile cele mal 
negre starea creditului agricol din locali
tate. Aceasta instituţiune a fost creata ca 
se ajute pe ţCranî şi în realitate a devenit 
un mijloc de chivernisire pentru primari, 
perceptori, arendaşi şi mulţi colectivişti.

Faptele de curând petrecute In comuna 
Petricanii din judeţul Neamţ, unde primarul 
In unire cu perceptorul aO făcut o sumă de 
contracte închipuite pe numele unor bieţi 
locuitori, cari nici visnti despre aceste an
gajamente şi emanetând vite, cari n'aO e- 
sistat nici odată, probează cu prisos acestea. 
Contracte in asemene categorie s'ao descope
rit pentru câte-va mii de franci, şi pentru a- 
ceasta astâ-zl sunt deţinuţi In prevenţie: pri
marul actual Gh. Lupu, perceptorul N. Vin- 
tea, notarul C. Alexandrescuşi consilierulG. 
Mustaţă. Unele din aceste contracte falşejda- 
tează de pe când un d. Chiriăc Manoliu era 
primar la Petricani; ce e mal mult, acest 
fost primar a iscălit multe din aceste acte.

Prefectul local şi primarul din Piatra d. 
Panait Burchi au pătruns pină tn oficiul ju
delui de instrucţie pentru ca să scape pe nu
mitul Manoliu.

Din declaraiţa perceptorului N. Vintea, 
făcută Ia judecătorul de instrucţie, resultă că 
primarul Burchi a luat de la creditul agricol 
din Neamţ ver o 40,000 lei servindu-se de 
numele argaţilor din curte, cari nu poseda 
nimic şi pe numele unor locuitori din Petri
cani, fără nici un amanet tn fiinţă.

Vălul înşelător, cu caro guvernul ac
tual a şl iut să acopere multo din actele 
sale. săvârşite contra voinţei aspiraţiuni- 
lor şi dorinţelor unul popor care a voit 
şi voeşte să trăiască, încă de mult sa sfâ
şiat: azî naţiunea Întreagă, în tr’un singur 
glas, condamnă tnjositoarca guvernare a 
d-luî Ion Brătianu şi cere isgonirea Iul de 
la pulero.

Singur Regele, acela caro odinioară pur
ta falnicul nume do Domn al Românilor, 
singur el stă la o p irle , nepăsător şi rece 
la strigătele do durero ale unul popor des- 
curagiat; iar cele cinci milioane de sufle
te, cari şi îndreptau ultimul lor apel spre 
tronul ţăreî, au văzut cu surprindere ca 
domnul ţăreî nu 'I ascultă, din contră, că 
dânsul încuragiază şi menţine la putere 
pe acea bandă de trădători, a căror cea 
mal înaltă expresiune este şi rămâne mi
nistrul brătianu.

So pare, că târli în valurile speculative 
şi murdare alo unei politici neromâneşti 
cu totul premeditate, Regele a uitat până 
şi istoria poporului care deschizându’l bra- 
ţelo i’a dat un tron şi un nume.

Alt-fel, Majeslatea Sa ’şl ar aduco am in
te din timp în timp, că in gloriosul tre
cut al acestui popor de viţă nobila şi în 
îm prejurări grele, când ţara încerca u- 
maro neajunsuri de la protivnicil el, gla
surile Românilor răsunaţi în un ecbofl 
puternic In zidurile domneşti; Domnuil 
iată fermecătorul cuvint care lot-d'auua 
umplea de speranţe pe cel oprimaţi, şi 
rare ori se înşelat! dâuşi tn aşteptările lor.

Şi pe atunci nu aveam nici rege con
stituţional, cu apanagil şi dolaţiunl, cu 
legături puternice în slrcinălatc, nici legi 
fundamentale care se garanteze liberta
tea individuala şi politică a cetăţeanului.

Neatârnarea ţăreî, nu era de căi Î11 sta
re de ţintă ideală şi scumpă, către care 
convergea toată activitatea, toată ştiinţa 
marilor Români; diplomaţi acreditaţi pe 
lângă Curţile Kuropene, pentru sprijini
rea şi apărarea drepturilor noastre, nu 
existau.

Cu toate acestea, cuvtntul domnului era 
puternic şi producea roadele sale; numai 
ast-fel România a putut şi a ştiut să se 
strecoare Î11 timp dcsecoll şi so resiste la 
toate iuvaziunile străine; numai ast-fel 
s’a impus lumel întregi, că numele de 
român, în o ţară a lut proprie, nici odată 
nu va putea peri din istoria Orientului.

Acestea se datoraft însă, acelor mari pa
trioţi Români cari considerai! apărarea 
ţăreî ca o sacră datorie impusă de s tră 
buni.

Azi însă, totul s’afi schimbat :
Independenţa noastră a fost consacrată 

prin vitejia soldaţilor rom âni; avem o 
constituţiune măreaţă şi conservatoare tn 
principiile el esenţiale, cu drepturi netă
găduite Ce Capul statutul poate exercita 
Î11 unele îm prejurări, cu garantarea tu tu 
lor drepturilor ce un cetăţian poate şi 
trebue să aibă Î11 stare de progres; însem
nate şi numeroase legi cari prin o sinceră 
şi leală aplicaţiune ar da foloase vădite ; 
o m agistratură organisată, o urmată cu 
trecut m ă re ţ.. Dar val 1 jalnică este rea
litatea.

Azi, Regele Românilor a d isp ăru t; Pre
rogativele ce ’l acordă legile fundamentale 
afl fost înlăturate prin însuşi voinţa re
gală; libertatea în alegeri este o m inciună; 
jaful şi omorul ameninţă pe tot omul ce 
îndrăzneşte să spue adevărul; justiţia pusă 
sub ordinele directe ale logofătului drep
tăţi, loveşte pe cel ce să plânge şi apără 
pe criminali; chiar arm ata se corupe prin 
înaintări ilegale, prin favoruri şi prolcc- 
ţi uni.

Ceva mal m ult: însuşi existenţa naţio
nală este sguduită şi ameninţată sub jo 
curile de înaltă coucepţiune şi de tot a tât 
de înaltă şliinţă politică a m inistrului de 
Ia Florica.

Şi pe când, poporul suferă mizeria şi 
um ilinţa,Carol I-iQ, umbra lui IouBratianu( 
se resfaţâ mândru în Castelul Peleş în
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mijlocul unei bogăţii ce presinlft un 
contrast atât de înslristător cu starea ge
nerala a ţăret.

Iar tăcerea şi izolareatn care suveranul 
s'a afundat de atâta timp, a fost proba 
cea mal evidentă că dânsul nu a fost 
Domn român, că iubirea şi simţimintele 
sale sunt aşezate aiurea şi că tn fine or ce 
Încercare a poporului Român spre a recu
ceri pe Domnul sfcft, spre a ’l face să vază 
care este locul ce trcbue săi ocupe, cari 
tl sunt datoriele cum şi cu ce oameni el 
trebue să lucreze pentru binele obştesc, 
este o încercare cu atât mal zadarnică cu 
cât M. S. Regele, azi nu vede, nu aude, nu 
simte, nu lucrează de cât prin d. Brălia- 
nu, care a ajuns a fi năluca Înspăimân
tătoare a Intregel populaţiunl.

In o asemenea poziliune, răceala şi 
chiar murmurile de nemulţumire, Îndes
tul de clar exprimate cu ocaziunca ulti
mei călătorii a Regelui, aO fost fără În
doială chiar pentru M. S. cuvlntul cel mal 
puternic că naţiunea Română de o parte, 
rege şi guvern de altă parte, constituesc 
două curente opuse ce se pot Întâlni şi 
ciocni la un moment dat.

Din ziua tn care Suveranul a Încetat de 
a da ascultare plângerilor poporului săQ, 
din acea zi, Regele Instreinându-şl iubi
rea şi Încrederea României, s a tnstreinat 
pe dtnsul.

Ruptura morală Intre tron şi ţară este 
un fapt îndeplinit. C. St. B.

COLECTIVIŞTII M FAC IMRINIRI

In una din şedinţele secrete care 
a precedat închiderea corpurilor le 
giuitoare, am anunţat că d. I. C. 
Brâtianuşi principalii sei aghiotan- 
ţi au îndemnat cu multă vioiciune 
pe deputaţii şi senatorii colectivită
ţi, ca se se pue pe organizare, se 
facă întruniri publice prin distric
tele unde se vor întoarce în vacan 
ţii, se dea seama alegătorilor lor de 
lucrările sesiunei trecute, de votu
rile lor şi mai cu seamă se caute 
a schimba direcţia curentului opi- 
niuneî publice în privinţa conven- 
ţiunei consulare cuGermania şi din- 
t r ’un curent atât de ostil, prin si
linţele dumnealor, se producă până 
la toamnă curentul favorabil, nece
sar pentru ca această convenţie se 
poală fi votată în Camere.

Grea misiune, pentru colectivişti! 
Atât de grea, tn cât până azi nici 
unul nu a cutezat se ’şi o îndepli
nească; întrunirile publice ce tre
buia colectiviştii se facă prin distric
te nu s’au făcut nică-erî; darea de 
seamă către alegători, explicarea 
voturilor date guvernului şi mai cu 
seamă schimbarea curentului opi- 
niunei publice în privinţa Conven 
ţiei consulare par colectiviştilor sar
cini atât de spinoase şi periculoase 
de îndeplinit, în câ t unul măcar n ’a 
avut curagiul d’a începe.

Straniu vine că noi se ’i îmbul
zim ! Ciudat, nu e aşa? Ca noi se 
deşteptăm pe adversarii noştrii din 
amorţirea şi inacţiunea în care zac, 
în loc se lupte în contră-ne. Dar 
mărturisim că curiositatea d'a ve
dea modul în care aceşti nenorociţi

mandatari ar putea da ochi cu pre
tinşii lor mandanţi, întrece cu mult 
temerea ce această întrevedere ne 
inspiră pentru interesele noastre.

Dacă temere există, ea nu poate 
fi de cât de o natură cu totul dife
rită. Temerea noastră este pur creş
tinească. Ne gândim la ce li s’ar pu
tea întîmpla bieţilor colectivişti şi 
deh ! nu suntem atât de rei în cât 
se ne bucurăm de trista soartă ce 
prevedem că unii din ei ar putea 
avea.

Intr'adever, am auzit, caprin cele 
mai multe districte, lumea e hotă- 
rîtă ca la prima întrunire colecti
vistă, se 'şi manifeste indignarea şi 
mânia sa prin cele mai violente 
mijloace şi că represcntantul colec- 
tivilăţeî care ar avea curagiul so se 
presinte înaintea cetăţenilor, din 
districtul caree presupus că l’a ales 
ar primi pipăite dovezi de nemulţu
mirea publică.

Atât de adevărat este aceasta, în 
cât deputaţii şi senatorii colectivişti 
cari se întorc pe lacaselelor, trăesc 
cât se poate de retraşi de public, şi 
departe d’a face propagandă în favoa
rea guvernului — îi denunţăm d-luî 
Brătianu, — găsesc mai bine cu 
cale d’a se presinta ca desaproba 
torî ai faptelor guvernului seu, şi 
mereu îi auzi zicând: «Nu le-am 
«spus eu se nu voteze cutare im- 
«posit, cutare monopol, cutare lege, 
«dar ce se fac eu singur când cei 
«l’alţî nu m’ascultă.»

şi daca vre-un curios întreabă :
— Dar cum ai votat d-ta în cutare 

ocazie?
— Cum? Nu ştii domnule! Nu ci 

teşii dumneata Monitorul, la-1 şi vei 
vedea cum am votat eu.

Tocmai ceea ce se chiamă: a trimi 
te pe cineva la icre-verzi. Căci care 
din alegători citeşte Monitorul ? Şi 
apoi voturile de câte ori sunt ele 
nominale ?

Şi ast-fel colectiviştii se strecor 
printre lume fără a avea habar de 
întruniri sau propagandă.

Gunoştem chiar pe unul din a- 
ceştia—şi nu din cei mai infimi care 
stă în Capitală necutezând — mă
car că interesele sale îl chiamă — se 
meargă în districtul seu, fiindu-î fri
că de bătae.

Această stare de lucruri e carac
teristică.

C. C -I’.

BULETIN EXTERIOR
Politicii E ngleza

Ziarul Moming Post a publicat, In 
numărul său din 8 August, un articol 
căruia i se atribue o mare Însemnătate 
din cauză că sus numitul ziar repre
zintă ideile Iul Lord Salisbury.

Vorbind de combinările politice ce 
să fac la Gastein, organul primului mi
nistru englez desvoltă necesitatea unei 
alianţe a Angliei cu Germania, Austro-

lîngaria şi Italia. Încheierea unei ase
mene împătrite alianţe, zice Moming 
Post ar zădărnici or ce plan pe care 
1‘ar urzi alte puteri tn scop d'a turbu
ra pacea europeană.

Se Înţelege că aceste puteri turbu
rătoare de pace la cari face alusiune 
ziarul englez nu pol fi de cât Rusia şi 
Francia lată dar cum motivează Mor- 
nieg Post necesitatea alianţei .

Poate zice el, nici Rusia nici Franţa 
nu aQ intenţiunl resbelnice, dar ar fi 
copilăresc d’a contesta efl politica am
belor acestor puteri este astă-zl ast
fel In cât ea poate da cu drept cuvânt 
loc la Îngrijiri serioase. Trecând apoi 
la puntul de căpetenie asupra cărui pu
terile mari vor avea In curtnd de dis
cutat, adică ratificarea modificărel sta
tului organic al Rumeliel orientale, or
ganul Lordului Salisbury observă că 
să apropie termenul la care puterile 
europene vor fi chemate a se aduna la 
Constantinopol pentru a examina şi a 
discuta modificările pe care le va In
troduce comisiunea turco-bulgarâ In 
statutul organic al Rumeliel. Cu ce 
drept şi prin ce mijloace, să Întreabă 
Moming Post, delegatul unei puteri 
care a rupt In realitate tratatul din 
Berlin prin violarea dispoziţiunel lui 
relative la portul Ratum, va veni să 
susţie respectarea aceluiaşi tratat tn 
privinţa Bulgariei şi Rumeliel.

Să poate dar Întâmpla şi chiar este 
de aşteptat că cu ocaziunea acestei ces- 
tiunî, Rusia să Înceteze a face parte din 
concertul european şi resultatul unei 
asemenea eventualităţi ar fi o ruptură 
gravă între puterile mari, ruptură care 
ar putea provoca isbucnirea conflictu
lui orienlal. De aceea organul primului 
ministru englez speră ca, Înainte d’a 
sosi zioa In care se va deschide iarăşi 
conferenţa de la Constantinopol, poli
tica engleză va reuşi a pune baza unei 
înţelegeri Intre cabinetul englez şi cele 
de la Berlin, Viena şi Roma In scop 
d’a se opune celor ce vor voi să tur
bure pacea europeană.

OrI-cine vede însemnătatea acestei 
atitudini a presei ministeriale engleze.

Politica engleză lucrează spre a găsi 
aliaţi cari să paraliseze acţiunea Ru
siei In Orientul european, pe cât timp 
Anglia va concentra puteri Îndestulă
toare pentru a se opune InaintăreT Ru
siei In orientul asiatic.

Dar naşte întrebarea dacă puterile 
centrale ale Europei vor consimţi a fa
cilita esecutarea planului englez. Pe 
cât se vede lucrurile nu staG tocmai 
aşa cum le doreşte Moming Post. In a- 
devăr alianţa austro-germană are de 
scop mănţinerea pâcei europeană, dar 
acţiunea el să mărgineşte Jn comba
terea aspiraţiunilor ruseşti Intru cât 
ele ar avea de scop răsturnarea stărel 
de lucruri creată In peninsula balca
nică. Nu e probabil că Germania şi 
Austro Ungaria să dea mâna Angliei 
spre a sdrobi pe Rusia, căci atunci o a- 
lianţă franco-rusă ar fi primul resultat 
al unei asemenea combinări. De aceea 
vedem că presa germană nu privaşte 
cu multă căldură proectul unei alianţe 
cu Anglia.

Unele ziare respundchiar cănue rolu 
Germaniei nici al Austro-Ungariel d'a 
scoate castanile din foc pentru Anglia. 
Aşa dar acţiunea politicei lui Bismark

va fi aceiaşi ca până acum ; el va măn- 
ţine contrastul ce există Intre Anglia 
şi Rusia oprind şi pe una şi pe alta din 
aceste puteri când vor voi să facă sal
turi prea mari în politica lor orientală. 
Ast-fel marele Cancelar german ajutat 
de Austro-Ungaria va urma a fi arbitrul 
situaţiunel şi va putea isbuti a ţine 
piept atât aspiraţiunilor de revanşă ale 
Franţei cât şi pericolului unei alianţe 
franco-ruse.

V.

I N F O R M A Ţ I  UN I
Primarul capitalei d. N. Mano/escu 

a murit subit azi noapte la Rălţă- 
teştl.

X
România publică o denunţare că 

la ospiciu Mârcuţa se află închisă 
d-na Lungeanu, veduva fostului se
nator P. Lungeanu, sub cuvânt că 
este nebună, dar în realitate pentru 
ca cei care au închis’o se poată pro- 

,a de mult-puţina avere ce are.
Se zice că această infamie este co

misă de oare-care persoane ce fac 
parte din ceata colectivistă.

Ministrul justiţii şi în special par
chetul este rugat se orenduiască o 
anchetă, se cerceteze dacă d-na 
Lungeanu a dat, de când este acolo, 
cel mai mic semn măcar de aliena- 
ţiune, şi se facă un act, daca nu de 
dreptate, cel puţiun de umanitate, 
scăpând dintr’un ospiciu de nebuni 
p’o nenorocită ai cărei creerisunt de 
sigur mai sănătoşi de cât ai acelor 
care au inchis’o acolo.

*
P. S. S. Mitropolitul primat, dupe 

cum am anunţat eri, a sosit aseară 
în capitală.

D. prefect al poliţii capitalei. Mgr. 
Palma, Vicarul Mitropolii şi peste
200 preoţi se aflau la gară.

S. S. a fost transposlat la Mitro
polie, unde a petrecut noaptea în 
suferinţă.

Azi la 12 ore, medicii au făcut un 
consult la P. S. S. Mitropolitul
primat.

*
M. S. Regele a primit eri în au

dienţă pe prinţul Dem. Ghica, pre
şedintele senatului.

X
D. Dimitrie Sturza, ministrul cul

telor şi instrucţiuni publice, care 
plecase eri la Sinaia, s’a reîntors 
azi dimineaţă în Bucureşti.

*
Consiliul sanitar al armatei se va 

întruni mâine seară pentru a dis
cuta fixarea datei concursurilor pen
tru gradul de căpitan.

f t
D. M. Gogâlniceanu a plecat în 

Dobrogea.
X

Cunoscutul agitator ovreiesc Ar

mând Levy se află acum în Iaşi unde 
se ocupă a studia starea coreligiona
rilor sei din Moldova.

X
Ni se comunică că casa în care 

are se se mute gimnasiul Cantemir, 
situată în piaţa mică, s’a dârimat 
pe jumătate, construcţiunea fiind 
ajunsă abia până la acoperământ. 
Ministerul contractase cu proprieta
rul zidirea casei şt îi dăduse deja o 
sumă de 8000 lei. Dar se vede că ma
terialul de care se servea construc
torul era aşa de râu în cât casa s’a 
dârimat.

C R O N I C A
Un bal si un pescar la Pucioasa

ZM, cât trăeştl multe vezi şi multe auzi, 
aşa de o pilda mie’ml fu dat se citesc urmă
torul avis, compus mat abitir de eât statu
tele d-lul Oprea Tzitzeiu :

«Toţi domnii abonaţi din băile Pucioasa 
«ao dreptul a veni la serata dansanta ce se va 
«da Sâmbăta, 26 Iulie curent, de’comitetul 
«permanent al judeţului Dâmboviţa.

«Toaleta obicinuita »
Preşedinte 

A . l t r n t c s c u

O Învalm8şala şi o harababura de nedes- 
cris a pricinuit printre abonaţii birturilor- 
cârciume din Pucioasa ; era vorba nici mal 
mult nici mal puţin a se şti care din abonaţi 
vorlua parte la serata dansanta,unii pretindea 
ca cei de laSo/ir sunt cel poftiţi, alţii ba cel 
de la Giurgiuvcni, iar cel mal tari susţinea ci 
cel de la Tîrgoveşteanu ; cât pentru cel care 
fac gospodăria a casa o bagasejpe mâneca,el 
ne fiind abonaţi la nici un birt.

In sfârşit seara mult aşteptata a sosit dupi 
o duzina de plot ce a căzut până la ora 4.

Onor. comitet permanent a ţinut se fie la 
Inâţime lăsând intrarealiberă pentru toţi,firi 
deosebire de abonament, a adus muzica re
gimentului de dorobanţi din Tirgoviste, ba
loane, rachete, artificii , focuri bengalice 
lampioane veneţiane şi... şi... şi îngheţată.

Eu nu cred sC esiste un alt comitet per
manent care sC facâ ast-fel de primire oaspe
ţilor ce le visiteazâ judeţul.

Onor. d. Preşedinte al comitetului mal 
îngrijise şi de două buchete, ca se le dea la 
începutul balului, dar s'a Întâmplat contra
rie, căci balul s’a deschis fără buchete şi 
d’aci a început toata anapoda.

Artificiele a pârlit un copil, lampioanele 
din nuoD ardea numai trei,ast-fel ca de supă
rare acest onor. preşedinte a sters’o lăsând 
toate balta, n’a stat măcar să primească 
complimentele şi mulţămirile dănţuitorilor.

Pe la Începutul seratei un mic incident a 
cam indispus societatea, şi despre care voio 
vorbi când se va termina, căci e vorba de un 
duel, până atunci trec la un alt subiect.

Am cinstea d'a vesti pe coconu Fânicâ 
Bellio, de machiaverlîcurile d-lul Isaia cu 
pricina de la Chindia.

In ziua de Sf. liie, iată că ’r vine În gând 
lui conu Isaia, se retnceapă eserciţiile sale 
pescăreşti, pentru aceasta, nici una nici 
doue, opreşte apa de la iazul morilor în care.. 
trâeşte tot ce poate fi ca peşte mai frumos 
în Pucioasa.

Doamne, Doamne, ce bucurie pe conu

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
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Lodglng-IIousc.

Dar ceia ce e de netnchipuit, ceia ce 
trebue să vezi cu ochii, e calicia ambi
ţioasă a conmesenilor ordinari din a- 
cele locuri, fisionomia stranie, jalnică 
şi caraghioasă tot odată a fiinţelor cari 
se ghemuesc pe scândurile goale.

Toţi sunt în sdrenţe, dar In sdrenţe 
de mare ţinută ; miserabilil din Re- 
gatul-Unit nu vor să ştie de altele. Au 
un chip deosebit, am putea zice naţio
nal, de a fi gol: haină neagra şi jobin, 
adevărată haină de gală, de bal, haină 
de Curte, de nuntă, de Înmormântare, 
îmbrăcăminte cuviincioasă, la modă, 
veri/ respectable cum zic cu sângele 
lor rece neschimbat fii curioasei Al- 
bion.

Mosafiril lodging-housulul ţin ca şi un 
lord la haina lor de gentleman ; închi- 
puiţi-vă acum cât de murdară trebue 
să fie sdreanţa aceslorjoamenl, strălu
citoare de gresime, mai în tot d auna 
Cu mânicele prea scurte, nepotrivita pt

trup, care nu-I apără de frig şi li fac 
să tremure In atmosfera Îngheţată a 
scumpei lor ţâri. Tot aşa sunt şi femeile 
din «lodging-house». Nu poţi să dai de 
ordinar un nume lucrurilor ce port pe 
cap căci n’aG nici o forma; dar nu ra- 
re-orl le vezi cu câte o pană roşă, un 
penaj stricat de la o fostă pălărie. Rup
turile ce Ie acoperi aG urme de volanurl, 
câte odată de mătase sau de catifea. 
Precum congenerul săQ este şi vrea 
să rămâie gentleman, obişnuita lad- 
ging-houselor rămâne tot ladij.

— Iată ce e Anglia, murmura Mac 
Allan către Sir Francis, arătându-I o 
parte a tristului tablou ce înfăţişa a- 
tunci locaşul d-lul Iohn Dyale ; eată ce 
e acel stup nemărginit, acea Indie bru
moasă, care menţine cu trufie până 
şi’n cea mai neagră miserie deosebi- 
rele de Castă, cu mai multă asprime 
chiar printre pariaşiî săi de cât prin
tre lorzii şi seniorii el.

Sir Francis se opri uimit In mijlocul 
dormitorului, crezându-se jucăria unei 
ilusil optice. Ceia ce vedea era aproape 
de nedescris. Era ceva de nepomenit, 
de necrezut, şi cu toate acestea nu pu
tea să nu jereadă ochilor săi. să nege 
un fapt putem zice palpabil de şi cu 
neputinţă de admis.

Câţi-va din ospeţiî lui Iohn Dyale să 
sculară văzând pe nişte oameni atât 
de bine Îmbrăcaţi cum erau lordul şi 
Irlandezul şi aceştia fură Intr'o clipă 
înconjuraţi de femei sdrenţăroase, de 
copil aproape gol şi de bărbaţi cu feţe 
spălăcite. Dar Iohn făcu un semn în

tovărăşit de un mormăit semnificativ 
şi atunci toţi se Întoarseră la locurile 
lor, unde fie-care îş reluă ocupaţiunile 
sale anumita ca şi cum nu le ar fi În
trerupt de loc; puţin dupe aceia nimeni 
nu mal lua seama la presenţa acestor 
visitatorl lntr’adevăr extraordinari pen
tru un asemenea loc.

Lodgtng-housul conţinea, In acea 
seară, atâţea miserabili cât era In stare 
să conţină: cerşitorl, hoţi, lucrători 
fără lucru, femei, copil, potlogari de 
tot felul, de toate categoriale, cel mal 
mulţi beţi de gin, semănând a vite, cu 
feţe nepâsătoare, cu priviri posomo
râte şi stinse, sau strălucitoare de fo
cul frigurilor şi a beţiei.

Toţi zăceaQ amestecaţi la un loc.
Dar, departe de grupul principal, mal 

mulţi dintre cei mal puţin sdrenţăroşl 
se adunase în jurul unul om care nu 
părea să fie, cu toată silinţa ce-şî da, u- 
nul din obişnuiţii locului.

Acolea, ca şi la taverna Dudului, ca 
în multe alte locuri de sigur, se vor
bea de marea chestiune a zilei, de mi- 
seria poporului englez, de petiţiunea 
ce trebuia se se trimeată Prinţuluî-Re- 
gent, de nepăsarea guvernului şi de 
egoismul claselor avute faţa cu atâtea 
suferinţi. D’altminlrelea e un semn 
distinctiv, o trăsură caracteristică a 
poporului englez, de a se ocupa pretu
tindeni şi In tot d'auna de trebile ţă- 
rel, şi cel mal săraci, cel mal nepricop
siţi, acel cari ar trebui să se Îngrijească 
mai puţin de politică, sunt adesea cel 
cari să ocupă mal mult de chestiunea

la ordinea zilei, cari o desbat mal a- 
prins, şi să grăbec a o resolvi dupe 
cum II tae capul. Astâ-datâ cel puţin, 
oratorii şi membrii sfatului care avea 
loc sub acoperământul miserabil a ca
sei lui Iohn Dyale, vorbeau de o ches
tiune pe care o cunoşteau prea bine 
din experienţă : mizeria, şi să aflaO pe 
un teren a cărui nudă-proprietate o 
aveaO.

Acel despre care am pomenit părea 
să fi ajuns la sfârşitul discursului său. 
Urcat pe o bancă, stetea Intr’un picior, 
pe când cel-lalt bălanea în aer, fiind 
mult mal scurt de cât cel pe care să 
rezema.

— E l! dar nu-I Preston acela, şopti 
Mac Allan către Iohn arătându-I pe 0- 
rator.

— El este, înălţime, respunse pro
prietarul în acelaşi chip.

— Ce face aici ? Vine câte odată ? *
— Ce face, poţi s'o vezi singur Mă

ria ta, dârdâe. Iar dacă vrei să ştii de 
vine saG nu vine pe aici, să-ţi spun ca 
de trei zile nici nu s’a mişcat de la 
mine, şi a vorbit necontenit, oprindu- 
se numai ca să bea, să mănânce şi să 
doarmă. .

Mac Allan nu putu să reţie o mişcare 
de nerăbdare.

— Aste sunt trebl de a Iul Caslle şi 
de a Watsonilor îş zise în sine.

Individul care se numea Preston, 
avea de obiceiu meşteşugul de croitor; 
credea de sigur că vorbeşte foarte fru
mos căci perora cu oare-care fudulie 
In mijlocul unor auditori cari pâreaG

că ’l ascultă, de nu cu admiraţiune, 
cel puţin cu cea mal mare atenţiune.

Sir Francis, care îş Întipărise în me
morie toate observaţiunile sale, le îm
părtăşi încet tovarăşului săG.

— Nu te înşela, milord, răspunse a- 
cesta scoborând vocea, omul acela ştie 
prea bine ce vrea; vorbeşte cu cel 
cari '1 ascult în limba ce le.place şi o 
înţeleg mal bine.

— Să ’l ascultăm atunci şi noi, zise 
Sir Francis.

El înaintară în tăcere, ascunzându-şl 
pe jumătate faţa în mantiele lor şi 
luară loc printre cel mal dia urmă din
tre auditorii lui PrestOD.

El singur din grupul din care făcea 
parte, a carul centru era, căci singur 
era în faţa lor, croitorul putu să vadă 
pe noi veniţi, dar de şi foarte intrigat, 
urmă a vorbi cu mişcări de epileptic 
şi cu o Înfocare crescândă.

— Da, vă mai spui lnc'odată, trebue 
să se isprăveasâ asta ; pe noi, pe cei 
mal păcătoşi, cade şi va cădea, în tot 
d’auna greutatea noi'or imposite. Azi, 
tocmai acela care n'are nimic să dea 
mal mult. De la bogaţi nu iau de cât o 
părticica din ceia ce le prisoseşte şi 
nouă vor să ne răpească strictul ne
cesar pe care nu ’l avem.

— Adevărat 1 adevărat! respunserâ 
unii, convinşi nu prin frasa nelogică a 
oratorului, ci prin faptul văzut şi crud 
a căror triste victime eraG.

(Va urmaJ.
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voeşle ea. Aşa ascullându se câţiva 
martori, care conştiinţioşl se vede, a 
mărturisit tot adevărul, Politia a înce
put a le faca tot felul de mizerii: aşa 
alaltă-erl d-neî I. martoră, i s'a făcut 
perchisiţiuni fără nici un Dumnezeu, şi 
a amenintat’o cu diferite rele: că ’i va 
face procese de contra-venţie şi sitele, 
pe alţii dacă nu reuşeşte al speria, apoi 
le oferă diferite avantaje şi chiar hani.
In fine ultima lovitură s’a dat Judecă

torul de instrucţie <«i. lonescu  căruia 
i s’a pretins de d. S'imufescu ca să ne a- 
resleze pe toţi membrii opuşi ţi ci in 
noaptea omorului învăţătorului Pop eseu 
şi cart părândtt-se administraţiei că nu 
lucrează în vederile ei, a fost la 2 1  Iulie 
destituit.

lata o davadă patentă de modul cum 
guvernul d-lut I. Brătianu înţelege jus
tiţia. Iată de ce justiţia nu este inde
pendentă în ţara Româneasca. S a nu
mit în locu-Iun d. Trifonescu procuror 
de la Muscel,pe care nu'l cunoaştem, şi 
câruia i s'a dat se vede ordinul ca să în
târzie venirea sa cât posibil, căci nu a 
sosit încă, şi prin urmare ca să ţină pe 
confraţii noştril. cât mal mult în pre
venţie. Lucrul de altmintrelea este 
lesne de înţeles , administraţia este 
compromisă până în gât şi pe de o par- 
vazând că afacerea în definitiv nu poate 
se iasă de cât în defavoare ei, aleargă 
la toate mij'oacele cele mal meschine 
şi temându-se de Curtea juraţilor va a- 
mâna judecata mereii,

•• •

Voinţa Naţională spune, fără cel 
mal mic dram de ruşine, ca d. I. Bră
tianu a trecut prin oraşul nostru, că a 
fost prea bine primit de cetăţeni, şi că 
chiar s'a întreţinut cu cel mal nota
bili ! !

Câte slove, atâtea minciuni:
latacuma trecut d. LBrâtianu. Se a- 

nunţă că d-sa soseşte, dar nu va trece 
prin Rlmnic.ci pe la podul de peste Olt de 
la Slaviteştl, mal jos de Rtmnic cu 30 
chilometre,pentru n trece la Govora. Pe 
dala poliţia a şi plecat la locul arătat 
sprea'l primi. Atunci d. Bratianu veş
nic farsor, schimbă drumul şi trece 
Oltul pe podul de fer de la Rlmnic, 
trece prin oraş,cam pe la orele doua din 
zi, în o trăsură mica mililârească, în
velită de toate părţile cu perdele de 
pânză groasă şi însoţit de duol copil al 
săi dupe o versiune, singur dupe alta. 
Şi fără a se opri un minut în oraş a tre
cut spre Govora. Acesta este curatul 
adevăr. Ba încă suntem informaţi că d. 
Bratianu ar fi reproşat prefectului de a 
tot ştiinţa poliţiei, şi dt drumul care 
cu câte-va zile mal înainte, fusese aşter
nut cu bolovani.

Iată acum şi drumul cel-a făcut chiar 
astăzi de la Govora la Câlimăneşti spre 
a vedea pe P. S. Mitropolitul:

La şease ore dimineaţa a sosit în 
Rtmnic şi a tras la d. Simulescu, într'o 
trăsură ordinară cu coşu ridicat, şi cu 
burduful tras. Dupe ce a stat până la 
orele unu din zi, a plecai însoţit de d, 
Simulescu, tot în acela şi echipaj, cu 
coşu şi burduful tras, pe o căldura de 
30 grade. Şi la trecerea Iniei 0 a d-lul 
Brătianu prin Râmnic, şi la trecerea a 
doua, se înţelege că din distanţe în 
distanţe eraâ postate santinele, lrn-

brăcale civil, şi în urma trăsurel la 50 
paşi alerga continuu o trăsură în care 
se afla doi agenţi administrativi supe
riori. Nu ştiu daca Ţarul, despotul tu 
tulor Rusielor, umblă cu mal multa 
frica ca marele revoluţionar de la 1848.

P e re n .

mmm: m s t r e i k a t a t e
P e te rsb u rg , 9 August. — D. de 

Giers a plecat eri la Franzensbad, 
unde, precum zice Journal de St. Pc- 
tersburg. tl aşteaptă diferite afaceri de 
familie şi unde va face o cură.

Ambasadorii Austru Ungariei, Italiei 
şi Engliterei precum şi însărcinatul de 
afaceri al Germaniei aii venit la gară, 
ca să’şi ia rămas bun de la d. de Giers.

Bruxelles, 9 August.—Ziua de eri, 
care a fost serbată de Liga muncitori
lor din Bruxelles, cu ocaziunea sfinţireî 
drapelului roş a acestei lige, a trecut in 
deplină ordină. Garnisoana a fost con
semnată. Aii luat parte la serbare mai 
cu seamă lucrători cti soţiile şi copii 
lor, n’au fost nici o mie de persoane. 
Poliţia a fost reservată şi lucrătorii 
s’au abţinut de ori-ce demonstraţiuni.

Foaia comercială din Amsterdam co
munică cum că Ducele d’A umale ar sta 
in negocieri pentru cumpărarea caste
lului Elswould lângă IJaarlem.

P a ris , 9 August.— Pe când ziarele 
oportuniste regretă numirea unui re- 
p-esentant papal in China ca un serviciu 
de iubire făcut principelui Bismark de 
către Vatican; Ziarele radicale din 
potrivă n’au nimic de obiectat şi cer nu
mai ca Francia si înceteze d'a lucra în 
coloniile străine pentru interesele cato
lice.

Nunţiul de aici pare că desaprobă 
procedarea Papei.

Iterlin 9 August.— Ziarul «Kreuz- 
zeitung" asigură că la conferinţele de la 
Gasttin nu e vorbă de viriminte soft 
schimbări politice şi că relaţiunile celor 
trei împăraţi vor remdne aceleaşi ca in 
ultimii ani.

Ministrul rusesc d. Giers, a dormit 
azi la Berlin şi mâine ’şi va urma vo
ia gini spre Franzesbad.

lo n d r a  0 August.— Situaţiunea din 
Bel fast se arată ca foarte se-rioasă. De- 
sordinele s’a repetat şi as-lăzi.

Orangiştiî ameninţe că vor extermina 
pe agenţ-l poliţiei. De sâmbătă numărul 
morţilor este de 1 1 , al răniţilor de 136.

I Au mai plecat azi încă 1200 soldaţi 
pentru întărirea forţei armaţi.

Londra, 8 August.— In «Foreygn- 
Office» se dă mare importanţă intenţiu- 
nei Rusiei d’a ocupa portul Lazareo în 
Corea In scop d’a paraliza ocuparea 
portului llamilton de către Englitera. 
Se crede că oc oare-ce Eng litera nu po
sedă un drept legal ca să protesteze contra 
îndeplinireî intenţiunei ruseşti, nu va 
putea hotărâ pe China ca ss se opue. Bcs- 
pânditulu-se sgomotul că Germania ar 
fi oferit guvernului Corean, bunele sale 
servicii in aceasta cestiune, se speră prin 
sferite politice engleze cu Rusia, in faţa 
acestor greutăţi,va renunţa la planul ei.

Solia. 8 August. — Sgomotul despre 
înarmări din partea Bulgariei, cu oca
ziunea concentrării miliţiei la eserciţit 
sunt cu totul fără temei. Aceste exerci

ţii se fac in fie c ire an şi anul acesta 
încă in proporţiuni mai mici, de oare-ce 
n’au loc de cât de două ori pe săptă
mână.

Ş T I R I  M Ă R U N T E
Azi noapte, s'a prins la bariera Şerban- 

Vodă, 5 butoae mici cu spirt întroducân- 
( du-se de contrabandă în oraş, In hutoaele

goale ce inlraO pentru curăţirea latrinelor. 
•

• •
D. G. Cantacuztno, director general al 

drum urilor de fer, care a inspectat linia 
ferată Bucurestl-Câliraş! s’a r  întors eri 
fn Bucureşti.

Ni se scrie de la Caracal că grindina că
zută a distrus o mare parte din recoltă.■

• •
Binaua din strada 13 Septembrc No. 79 

s’a dărîmat eri In timpul furtunii.
Din norocire nu s’a tnttmplat nici un 

accident.
Tot această furtună a causat mat multe 

pagube rupând pomi prin grădini, Bu
levard, desvelind case, ele.

* •
•

D. ministru al domenielor, a început să 
vază că fără date statistice, nict o lucrare 
serioasă nu se poate face; de aceia crede 
că va putea repara prin circulari răul ce 
l’a făcut, desfiinţând biuroul de slatiscă.

Prefectura de Ilfov a dat de urma ban
dei de tâlhari zisă a Iul Lupu, despre care 
am mat vorbit. Se speră că această ceată 
va fi prinsă în curând.

• •
D. general Cernal, comandantul corpu

lui al If-lea de arm ată a vizitat azi regi
mentul 6 de artilerie.

D. Al. Anghcloscu, ministru de resboiO 
s'a Întors In capitală.

Consiliul comunal s'a în trunit azi 
spre a fixa programa pentru în
mormântarea primarului Capitalei.

•
Azi a trecut prin llucureşli un 

curier special al M. S. Regina En- 
gliterii, însărcinat a duce o crisoa- 
re prinţului Alexandru la Sofia.

D. C. R. Manolescu, fiul adoptiv 
al primarului Capitalei pleacă astă- 
seară la Bâltăţeşti spre a aduce în 
Bucureşti pe răposatul d-sule lată.

Medicii, în urma consultului ţi
nut azi la P. S. S. Mitropolitul au 
hotărît ca înaltul bolnav se urmeze 
cura în Bucureşti.

D. V. Alexandri, ministrul ţării 
la Paris, a părăsit Franţa şi va sosi 
direct la Sinaia via Predeal.

Consiliul general al Inveţâmentu- 
lui, va fi convocat în luna luna Sep- 
tembre, spre a desbate noul proiect 
de lege, asupra instrucţiunei pu
blice.

P U B L I C I T A T E A
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Isaia, se vază el o mulţime de baboi de peşti 
ştii tot crăpceant şi ştiuculiţe rămase pe us
cat, ast-fel că aceasta a doua a sa probă a 
făcut pe mulţi care mal ţin la sufletul maichi 
să se cuiremure de dibăcia ce a desvoltat 
conu Isaia şi de priceperea sa în arta pescâ- 
ritulut pe gârla, câci dupe cum se ştie pe 
turnuri a cam scrintit'o.

Eh, Eh, coane Fânicft se dai cu plasa 
prin Episcopie, zăâ nu ştia dacft nu prinzi 
de mal multe ori lipitori, de cât peşte, rar, 
rar de tot ’ţl cade în sac câte-o fâţâ. Conu 
Isaia însâ, a dat la sigur tn apa curgătoare, 
şi să nu crezi c'ao prins unjbaboia saQ doi, 
In curs de o săptămâna cât a fost iazu se
cat, poţi să faci socoteala cam la ce număr 
se poate ridica crâpceanii şi ştiuculiţeie care 
a cizut In plasa d-sale. Aşa'I că e dibăcia ?

Coane Fănicâ, să ’ţl mal descopăr încă 
un machiaverltc al onorabilului conu Isaia. 
Dumnealui, coane Fanicâ, a hotarît să ceara 
înalta autorisaţie de la luminăţia sa Prinţul 
D. Chica, ilustrul săO preşedine din Senat, 
ca să încerce sistemul săO şi cu piscina de la 
băile Eforii, ca ast-fel să poată lua brevetul 
de mare maestru al pescăriilor Regeşti. Ea 
ca unu ce vă sunt devotat, 'ml fac datoria a 
vă semnala aceste tertipuri şi vă sfatuesc să 
vă grăbiţi a face esperienţele de mal înainte; 
Insa să nu cum-va la aceste încercări să invi
taţi pe d. Ministru al belelor arte, câci o 
păţiţi.

/ e l .
Pucioasa, 1886.

CORESPONDENTA SPECIALA
A

Z I A R U L U I  „ E F * O C A “

PERSECUT IU N I . — CALATORIA 0 LUI BRATIANU

Teroarea continuă, oraşul a căzut In 
o tăcere mormântalâ, şi singuri sbiril 
d-lul Simulescu mai se mişcă, nu spre 
a păzi oraşul de hoţi, căci n’au nici o 
nevoe, nici spre a mal ciomâgi oposi- 
ţia, fiind că faptul petrecut mal zilele 
trecute, cu toată partea sa regretabilă, 
căci s’a omorât un om, ’I a pus pe gân
duri şi bătăuşii salariaţi,oficiali sau ofi
cioşi,calculează dacă pelea lor costă nu 
mal atât câţi bani primesc, ci spre a 
spiona, şi a descoperi ceva despre acea 
conspiraţiune vastă ce umple slabii 
creerl al prefectului nostru. De alt-fel, 
administraţia continuă cu tot felul de 
vexaţiuni ce aduce zilnic prietinilor 
noştri închişi, şi face tot posibilul ca 
justiţia să meargă tn direcţiunea ce

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA» 

F O R T U N E  d u  l O I S f i O I E T

VELULALBASTRU
(Urmare)

— Cine ştie ? Fabreguette este un 
original şi tot d’a-una îl vezi încărcat 
cu fel de fel de instrumente bizare. 
Nu se lăuda el eri că va găsi casatn 
care Sacha a dormit când a ajuns în 
Paris şi că se va Introduce acolo prin 
mijloacele pe cari numalelle ştie ? De 
unde ştii dacă n’o fi reuşit servindu-se de 
această scară de frânghie ? El venind 
să ne spue succesul său a fi vrut să 
ne arate şi cum a reuşit. Noi ne fiind 
aci, el 'şi-a agăţat scara de fereastră 
peptru a ne proba că sistemul lui e 
bun pentru a intra în casa ori cui 
fără voe. Şi poate că el se va reîn
toarce spre seară.

Rose ne părând convinsă de aceste 
raţionamente, Meriadec Încercă un nou 
argument.

— Trebue să înţelegeţi, zise el, că 
dacă scara a fost adusă de către duş
manii noşlrii, nu ştiu în care scop, 
el n’âr fi lăsal’o aci pentru a se ob
serva venirea lor.

— Aceasta e adevărat, murmură «ţp- 
pila. Dar pentru ce atunci, dv. a ţi 
fost atraşi să eşiţî din casă... tocmai 
în momentul când eQ nu eram aci ?

— Dumnezeule, domnişoară, eă nu 
pot a vă explica lotul. Noi trăim de 
câte-va zile în mijlocul unor eveni
mente estraordinare ; noi mergem 
din surprisâ în surpriză şi încă nu 
putem prevedea desnodămentul dra
mei care se joacă împrejurul nostru.

— Şi de noî, zise încet Rose, gân- 
dindu-se la aventura sa de la d. Saint- 
Briac.

— Să ne mulţumim pentru moment 
câ nu mal suntem neliniştiţi asupra 
soarteî Iul Sacha.

— Eii sunt tot foarte îngrijată.
— Cum ? 1 chiar acum după ce ’l-al 

văzut
— Nu mă voiQ linişti de cât când 

Sacha îmi va vorbi.
— Lucrul cel mal lesne, domnişoară, 

Îndată, adineaora n’am voit să'i tul
bur somnul, dar el a dormit destul... 
şi de alt-fel sunt nerăbdător a'l în
treba ce s a petrecut aci după ple
carea mea. E probabil însă că bietul 
copil nu ştie nimic... Cu toate astea I... 
aideţî să’l deşteptăm.

Rose nu aşteaptă să fie rugată şi el 
intrară amândoi în camera In care 
nimic nu se mişcase de când eşiseră 
de acolo.

Găsiră pe Sacha în aceaşî poziţie,dar 
de aslâ-datâ Meriadec trase cu sgomot 
perdelele şi ’l strigă pe nume.

Ne obţinând nici un răspuns, el se 
aplecă şi atinse mâna care’i acoperea 
faţa !

Mâna era rece ca ghiaţa.
Sacha numai da nici un semn de via-

i—— - L ■ - ;■ ■=■ 1 . . . 1 . . i  -------1

ţâ. Ochii lui între deschişi erafl stinşi 
şi faţa ÎI era atât de umflată tn cât nu 
se putea cunoaşte.

Limba ÎI atârna afară din gură.
— Este m ort! strigă copila.
— Mort, asasinat ! abia Îngână Me

riadec.
Iţi făcea răă să vezi corpul acestui 

nenorocit copil. Pe gâtul Iul descoperit 
erau două pete vinete, semnele de- 
getetor sceleratului care ’l strânsese 
de gât c’o singură mână; omânâ enor
mă a cărei strângere puternică a fost 
în destul pentru a ’l omorâ.

Sacha a trebuit să fie surprins In 
timpul somnului, cacî hainele nu 'I 
eraii In desordine şi patul nu era de
ranjat.

Asasinul n’a avut de cât a reaşeza 
cadavrul într'o poziţiune naturală şi a’l 
ridica braţul pe faţă pentru ca victima 
să aibă aerul că doarme.

Meriadec care se înşelase şi Rose care 
se îndoia, sfârşiră prin a crede.

Rose plângea amaracum; plângea In 
tăcere ; durerile cele mari sunt mute 
şi et ÎI lipsea puterile pentru a şi ie ex
prima.

Meriadec era sdrobit.
— Eu sunt care ’l-am omorît, zise el 

lovindu-se în piept. Trebuia să’l păzesc 
şi ed ’l-am lăsat fără nici o apărare.

— Pentru a alerga în ajutorul med, 
suspină copila. Eu sunt cauza morţeî 
iul.

— D-v. nu puteaţi prevedea că asa
sinul se va servi de numele d-v. pentru 
a mă atrage afară din casă.

— Nu,ed am ştiut că vieaţa lui Sacha 
era ameninţată.... am auzit doi oameni 
cari vorbeau să i ridice de aci, şi, în 
loc să mă grăbesc să vid acasă, ed...

— Aţi avut foarte mare noroc câ 
n'aţl venit, nu era să mă găsiţi acasă şi 
el v’or fi omorlt.

— N'aşI fi regretat viaţa, dacă ’l-aş fi 
putut scăpa.

— II vom răsbuna.
— Nu speraţi aceasta. Intre noi şi 

aceşti bandiţi lupta este foarte neegala. 
Pe toţi ne vor omorî.

— Nu, pentru că avem cu noi justi
ţia. Eu am voit să o Inlocuesc şi regret 
amar; void spune judecătorului de 
instrucţie tot ce ’i-am ascuns până 
acum. Acum când Sacha este mort ed 
nu mal am nici un motiv ca să tac. Şi 
nu trebue nici un minut perdut. Un o- 
mor s'a comis la mine şi acest omor 
nu este de cât urmarea crimei de la 
Nolre Dame. Mă duc In fuga la parchet.

— Ed nu rămâid singură aci, zise 
Rose întorcendu-şl ochii pentru a nu 
vedea cadavrul.

— Pentru ce nu veniţi cu mine? D-v. 
aţi fost asemenea amestecată în aface
rea din turnuri, şi mal cu seamă.... 
mâine poale... veţi fi citată ca martoră. 
Să nu mal aşteptăm ca acest judecător 
să ne cheme. Daca prietenii noştri! ar 
fi aci eu ’l-aşî Invita să meargă cu noi. 
Din nenorocire, Fabreguette n a venit 
asta-zî.

— Pe Daubrac îl vom găsi la Ilo- 
tel-Dieu.

— Da, e tocmai ora când el face a

V. Naţională e informată câ cor
pul d-lui N. Manolescu, primarul 
oraşului, va fi adus în Capitală Vi
neri şi va fi depus în biserica Sf. 
Gheorghe-Nuod.

Înmormântarea se va face Sîm- 
bâtâ Ia cimitirul Serban-Vodâ(Belu).

•
Se spuneJAV/fwnel câ guvernul ar 

fi hotărît convocarea Canierilor pen
tru finele lunei Septembre, aceasta 
In scop ca în cursul lunei Octombre 
se facă a se vota în grabă mai multe 
legi de interes local.

Guvernul vede cât de puţini po
pota ni ’şi vor presinta partisanii 
sei ca candidaţi la viitoarele alegeri 
comunale, şi voeşle prin Înşelăciuni 
şi tertipuri se câştige buna credinţă 
a alegătorilor.

Facem atenţi pe cetăţeni asupra 
manoperilor colectiviste, prevenin- 
du’i se nu dea crezământ celor ce de 
atâtea ori i-au înşelat şi atâta timp 
ş’aCi bătut joc de averea şi interesele 
lor cele mai vitale.

U L T I M A  O R A
Londra, 11 August. — Se comunică 

din Tien-Tsin ziarului Standard că 
China, voind să ridice Rusiei or-ce pre
text pentru ocuparea portului LazarfTe, 
are de gând să ceară Angliei evacua
rea PorluluI-IIamilton. dându-I oare- 
cari compensaţiunl.

B I B L I OGR  AFI  E

Domnu doctor Emil Max, vochid 
profesor şi medic primar, a publicat 
zilele acestea o foarte interesantă bro
şura care tratează despre Dietetica cea 
mai raţională şi cea mai eficace în con
tra obesita lel, slahiciiinel si in- 
iirouorei o lro iila tiu n el pulm o
n a re , cu o tabelă de analisâ cantita
tivă a alimentelor celor mai usitate.

Această broşură compusă după teo- 
riele moderne ale ştiinţei medicale 
fiind menită a aduce reale servicii per
soanelor ce suferă de menţionatele ma
ladii, o recomandăm cu insistenţa su
ferinzilor.

CASA DE SCHIMB

m .  liII. lOVTSCl A II. HÂRCII
N lr a i la  L ip s c a n i ,  Alo. 1 5  b i .

Bucureşti, 30/11 August

V A L O R I Scaiienta
«niponelor

TăFgfib
cura

mediu
FONDURI DE STAT ROMAN

Renta rom. per. 1875 5 0/0 1 Ap 1 Oc 94
Renta rom. amortis. 5 o 0 1 Ap I Oc 98 1/4
Renta rom. (rur. cont t« 0/0 I Mai 1 No 88 7/8
Oblig, «ie stat C. K. R. 6 0/0 1 lan I Iul —

Idem idem 5 0/0 Idem —
Impruin. Stern 1804 7 0/0 I MarlSep —
impr. Opcnheim 1300 8 0/0 1 lan 1 Iul —
Agio — 13 85

ÎMPRUMUTURI DE ORAŞE
Impr. oraş Bucurcsci 5 0/0 

Idem idem din 1884 5 0/0
t lan ( Iul
1 Mai 1 No

773/4
Impr.or. B. cu prime loz f.20 — 34

VALORI DIVERSE
Credit Konciar Rural 7 0/0 1 lan 1 Iul 1031 /*

Idem Idem 5 0/0 Idem 87 3/4
Cred. Kon.Ur. din buc. 7 0/0 Idem U 1

idem idem 0 0/0 Idem 9*1/ 4
Idem idem 5 0/0 Idem 8* 3.4

Cred. Konc. Ur.din laş io O/o 
Obl. Cas. pens. fr. 300. io

Idem 871/8
1 Mai No 2*0

doua visilâ la bolnavii săi... şi spitalul 
ne este în drum... să plecăm dom
nişoară.

— Cine ’i va păzi ? întrebă Rose a- 
rătând nenorocitul corp al lui Sacha.

Meriadec făcu un gest care însemna : 
el nu mal are trebuinţă de nimeni. 
Atunci copila Îşi luă de la piept un bu
chet de viorele pe care ’l cumpărase 
mergând prin Strada Rivoli, tl puse 
pe pieptul copilului şi îngenuchiă 
lângă pat.

Pe când ea se ruga, Meriadec des
chise fereastra, fără ca să ia scara da 
fringhie, pe care o lăsa acolo pentru ca 
justiţia se vadă cum asasinul a intrat.

In urmă el ajută Rosei să se ridice, 
şi o luă cu el dupe ce încuiă uşa de la 
camera mortuară şi 'şl puse cheia în 
pozunar.

— D-v. sunteţi gata a spune judecă
torului de instrucţie lot ce ştiţi ? întrebă 
el pe protegiata sa care nu răspunse 
de cât printr'un semn afirmativ.

Nu’l venea să spue un da hotărât 
căci ea avea oare-carl reserve de făcut.

Ea îşi promisese de exemplu de a nu 
vorbi judecătorului de scena dintre 
bărbat şi amant. Ea nu spusese nici un 
cuvânt lui Meriadec, şi nu voea a calea 
tăcerea absolută pe care ea o făgăduise 
d-lul de Sainl-Briac.

Această scena dc altmintrelea avea 
a face foarte indirect cu crima de la 
Notre-Dame şi de loc cu omorul Iul 
Sacha.

(Va urm3).

www.dacoromanica.ro
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C U I t S t L  B L C l !t E S c  I
30 Iulie 1886

ă % Rent» amortirah:!* . . . <r:t t
5 A Renta nerpetna . ,.  . . f*S>. t
6 % Oblig, de s t a t ................... «9
6 % Oblig, de st. drumu de fer
IA  seif- Tune. rurale. . . . tă i
5 % scris, fu ne. rurtlo . . . 88
T % Scris func. urbane . . . toi
6 % Scris Rine. urbane . 0?1 t ,
ă <t scria. fanc. urbane . . . *3 i
5 % împrumutul comunal . . -r.i'2
Ollli«. Casei pens. lei 10 dob. si r»
îm prum utul cu premie . . 31
Acţiuni b&ncel nation. . . 1020
Acţiuni «Dacia-Romania • . 272

» Naţională................. .... 220
• Credit mobiliar . . .
• Const rnct iunl . . . . 168
» Fabrica de hârtie . .

Argint contra aur . . . . . 13.85
Bilete de Banoă contra aur. t3.85
florin  ausatriacl . . . . . t.ot

S c h i m b .................... .....
Paris 3 l u n i ............................

» la v ed ere ..................... 100 4
Londra 3 l u n i .....................

* la vedere ................. 25.25
Berlin 3 lu n i ......................... 1.24
Viena la şedere..................... 2.02

DE M I I R I A T de la St. Gheorghe 
1887 m oşia Tân- 

tava ce rî zice şi Băcanu din d istrictu l 
Ilfov, la o poşte departe de Bucureşti, 
!n Întindere de aproape 700 pogoane.

De la St. Gheorghe 1888 moşia G ressia 
din d istr. T eleorm anlână Ruşi-de-Vede, 
In În tindere de 000 pogoane.

Doritorii se vo • ad resa  în B ucureşti 
la propriatarul Gr. Arion, Calea Griviţa 
No. 88.

DE ÎNCHIRIAT (de la Sf. Dumi
tru anului curent) 

casele, grădina şi teatru cunoscute suo 
numele «RAŞKA» din Strada Academiei
No. 28.

A se adresa Strada Batiştea No. 11.

AN UN CI U
Un fost fabricant de pă lării pe pâslă  

ordinară, ew n e m arfa  de Braşov, do
reşte  a in tra  In tr’un asem enea atelier, 
ca m a is tru .—Am atorii se pot ad resa la 
d. Emanuel Filipescu, s trada Frum oasă 
No. 12 bis.

i i - - - - - - - -  - - - - - - - - - -
Jl DE VENZARE
]ţi| s’au de

I a r e n d a t
WOSIft POLGCINUL DE SUS

depărtare 10 minute de gara Tu- 
lova şi oră de oraşul Bârlad. 
Are 310 lălcl arabiie. 25 tanaţu şi 
3-’> pădure, cu o escelenlă gos
podărie, avem! tot soiul de aca- 
rete si o vie renumită. Moşia este 
hypotecată la creditul rural cu 
75,000 lei. Amatorii se pot adre
sa direct la sub semnatul, la sus 
zisa proprietate.

C o s l a o l i i  A l c x l u .

~

ALECIJ A. BALS
AVOCAT

Strada Dreapta No. 24

DE ÎNCHIRIAT
lea Victoria No. 147 Împreună cu depen
dinţe, grajd, şopron, curte, grădină, gaz 
aeriform în casă. Pentru desluşiri, a se 
adresa la No. 198 Calea Victoriei.

n r  Iv n im U T  Chiar de acum Casele, 
I .H J l l I U i i  din Strada Academiei

No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte 
spaţioasă In care se află grajdia şopron şi 
alte dependinţe Aceste case mal aii şi o 
grădină importantă A se adresa Strada 
Batiste No. 11.

MOŞIA STREJESTI K î
districtul Romanaţ partea cuvenit d-nel 
Alexandrina Grădişteanu doctor Darvari 
şi losef Darvari se dă tn arendă de la 23 
Aprilie 1887. Doritorii se pot adresa la d. 
doctor Darvari Strada Dorobanţilor No. 34 
saft la d. avocat Miliail Pala Strada Aca
demiei No.

DR. VASILESCl)
Domiciliat In Calea Rahovei 44, da con- 
su ltaţiun l In toate zilele de la orele 5—6 
post-m eridiane.

ATELIER DE LEGATORIE

| C 0 8 f ,«  U I M i B F M
de la Sr. Gbeorţţhe s’a mutat din 

Gassa Filltis 
Strada Biserica Eni No 1

în C as s a B i s e r i c i  d i n t r ’o zi
tot Strada Biserica Eni No. 10.

DE ARENDAT
af. Gheorghe 1887 tnaiale. Doritorii se vor 
Pdresa la d-i Eugenie Topoloveanu Strada 
Solonă No. 4, Bucnreşll.

n r  I K I P U I D I K T  chiar J ’acum ca- 
U L  I n u n  I n i  A l  sele Costa-Foru
din Balişte, Strada Scaunelor No. 46.

22< ainei-e deosebit dependinţele: grajd, 
şopron, cuhnie, spălătorie şi alte trei ca- 
mereşi grădină spaţioasă.

Doritorii pot visila casele tn toate zilele. 
Pentru condiţii a se adresa la d-nu C. 0. 
Costa-Foru 3, Dealul Mitropoliei, saă la re
dacţia Rpocci.

I INDUSTRIA ROMANA I
L U C I  A - L A C

Cou mal mare economie pentru ori-ce persoană şi care 
dă cel mal frumos, cel mal durabil lustru ghetelor, cis- 
molnr, pielei pentru trăsuri, curelelor pentru hamuri, 
cenlureanolor,raniţelor militare otc.

L U C I A - L A C
Mal are proprietatea de a păstra pielea moale, de a nu 

se crăpa sad rupe Înainte de vreme şi mal mult Încă, de 
a nu străbate apa printr'ânsa.

L U C 1 A - L A  C
este unicul preparat până as tăz i, care a reuşit să Întru
nească toate trebuinţele pentru conservarea şi lustruirea 
a orl-ce fel de piele, cu cea mal mare Înlesnire, Înlăturând 
poria şi vacsul, cu un câştig de 50 la sută.

FLACONUL MARE 1 L E I; CEL MIC 5 0  B.
SE TIP4 1E TE PROBA SI PRETU RI CU RE NT E FR1N C0 .

Inventat şi preparai de d-1 
I .  B R A N D U S ,  F V i i ' i i i f a c i t .  

BU CUR EŞ TI ,  25 STRADA C L E M E N T E I .  35.

Am onoare a insciinta pe onorabilele doamne 
ca am deschis un stahiilm ent 

X b  de diferite modele
M O N O G R A M E

WAI M U L T E  CARACTER E A L F A B E T I C E  ET C .
PENTRU

B R O D A T  SI M A R C A T  R L E  A R I A

N 80 C A LEA  V IC T O R IE I N°. 80 
IN C URT E LA  STANGA USA N°. 3

0 \

Rog pe onorabilul public a ma onora cu vi- 
sita si comanda R-lor si se vor convinge de 

|M exactitatea si preţul moderat al lucrului.

« 4
C

0 78 S T A / y ?t
PE

â  B. E  T
BAI DE MARE

s *

CIJ TOATA STIMA 
A N N A G A S T

Sub-sem natul an trep renor a trag  a ten ţiunea onor. pu- 
blic v isita tor ca stagiunea băilor de m are s’afl deschis 2  
la 15 Iuniu. J

■
BĂI LE D I NT RE VI I  «

Sunt cele mal bine situate, fundul m ărel este plan M 
şi aş te rn u t un nisip arg in tia . | |

DRUM DE FIER '
De mal m ulte ori pe zi cu preţul de 3 0  b a n i  *  

dus şi întors. v  jjj

R U F A R I E  D E  B A E
In abondentă şi cu rată .—Serviciâ prom pt şi eftin. D

Cu stinia. â
X . G .  D A B O .  *

%
* 1̂--" x-r A ş - r — m r -  r r —  r r —.- r-r --. (4 r r ~ '. r r  \ *

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I
N°. 3, STRADA EPISCOPIEI, N°. 3

7 7 E P O C A 4 6

I N S T ir n i i . MEDICAL
BUCUREŞTI

6 —STRADA VESTEI.—B 

S ecţia  m edica la
I, Hydrothcrapia —2. Electrizare — 3. 

Intnopedie—4. Gimnastică medicală—5. 
OrhalaţI— 6. Masajiă sistematic—7. Ser- 
viciulla domiciliu — 8. Consultaţii me
dicale.

S ecţia h ig ien ica
1 Bae a b u r ............................. 2.50
1 Bac de putină cu şi fără duşo . 2.—

m e d ic a m e n te ....................1.—
1 duşc rece sistematică cu basin t.—

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notâl. Băile de abur sunt deschise tn 

toate zilele de la 7 ore dimineaţa pînă 
la 7 ore scara. — 2. Pentru dame Insă 
băile de abur, o-dată pe săptămână Vi
nerea de la 7 ore dimineaţa plnă la 2 
post-meridiane.

Preţurile la secţia medicală conform 
prospectului.___________ Direcţiunea

h k ;\ v e c h i : si v in
ţuica şi vin de la d-nu IsaiaLerescu din 
Str. Episcopii, vis-a-vis de grădină se 
vinde la butelii ţuica de 10 ani, verita
bilă garantată pe un led butelia de ju
mătate oca dreaptă a lin Caza şi vin 
veritabil de masă uşor şi curat pe 40 
bani butelia.

n i l  l T \ 7 U > r locul din strada 1JL UAIMl  Dionisie No. 20 şi 
strada Crinului No. 5. Acest loc 
are faţa pre strada Dionisie 37 metri, 
pre strada Crinului 40 metri şi adân
cime de 44 metri. Se vinde în total 
sau în loturi, de cute o a patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, D. Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

BERARIA

STEAGUL1 NATIONAL
llulcvnrtlul lîllsabetaln  P a

latul Băilor Kforii
La 1 Iulie st. v. sc va deschide 

berăria având la disposiţia onor. 
public, bere şi vinuri de toate ca
lităţile. indigene şi streine.

Antreprenorul nu va cruţa ni
mic pentru a satisface pe onor. 
visitatoare.

de mmm
lam cn t com pus de p a lm  c am ere , 
din c a re  un salon  m obila t. A sc 
a d re s a  la re d a c ţia  z ia ru lu i si S tr 
R om ana  No. 21.

t (  îi < lilrlnv n c h ia r  de acum .

MOŞIA POIANA SATULUI, din dist. Ialo
miţa pl. Ialomiţa, partea subsemnatului, 
Împreună cu cavele cele mari aliate pe 
dânsa, tn care locueşle actualul arendaş 
d-1 Frunzeanu, precum şi lacsa podului 
după apa lalomiţel, se arendează pe ter
men de cinci ani de la 23 Aprilie 1887. A 
se apresa strada Minerva No. 12 bis. Bu
cureşti.

I V i c u  M o s c u .

0 DOMNIŞOARA S —*
având «Diploma de maturitate», sâ olerăa 
daleecţiunl, în vre-o familie pentru cursul 
prim ar sa5 secondar. 
mln special pentru limba francesă, mate
matici şi ştiinţele fisico-naturale.

A să adresa la redacţiunl.

DE VENZARE SSJSXffiS;
iepe, mânzl de pur-sănge, cal de curse, 
de călărie, de trăsuri.

A se adresa la d-nul Reimer admi
nistrator la moşia Paskani (jud. Ilfov 

ore depărtată de Capitală).

C A M P IN A
BAI MINERALE SULFO - ALCALINE

S t a g iu n e a !  Iunie—15 Septembre
Stabiliment aşetjal In localitate foarte 

frumoasă şi sănătoasă. In timpul de patru 
ani de când funcţionâză a dat resullate re
marcabile contra reumatismelor, boalelor 
organelor maternităţii (metrite, ovatrite, 
scurgeri etc.) şi in scrofule sa a debilităţi 
constituţionale la copil. Sc recomandă Încă 
cu succes contra paralisiilor.boale de pele, 
sifilis, boalo nervoase, catare la plămâni 
(In băutura d intr‘un isvor de multă ana
logie cu Eaux bonnes.

Hotel şi case private pentru locuinţă, 
restaurante, parcu de promenadă, musică, 
distracţiunl diverse, ziare, poştă, telegraf 
farmacie etc.

Informaliuui la d. dr. N. G ar o fiul in Bu
curaţi, calea Victorii 25 sau la d. dr. M. V. 
Go irgescu in Câm/rina.

NB. După legea specială transportul pe 
calea ferată este redus cu 50 0/0.

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE v*l*b,ldel* 20MMU<• |U"|E) 1886
B u cu re s ti-R o m n n

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor

Tr. ac-ITr. p. |Tr. p. ITr. pl.|Tr. ac
noapte a. m. dim. dim. p. m. p.m. scara dim.

Bucureşti p. 11,00 
12 27

8,40
10,39

7,30 6.30 4,40 Bucuresci p. 4,05 8,00 8,00
Ploeştl 9,16 8,04 7,20 Ciocănesc! — — 8,41
Buzăa 2,14 12,55 — —

9,26R.-Sărat 3,17 2,25 Titu 5,07 9,00
Focşani d. 4,16 3,48

5,15
Pitescl 6,24 10,16 11,17

Mărăşeştl 5.00
6.01

Slatina 8,08 11,56 1,25
Adj ud s. 6,39 Craiova 9,30

10,17
1,18 3,37

Bâcăa 7,39 9,35 Filiaşl 2,04 4,52
7,34Roman sos. 8,45

dim.«s
11,15 T.-Severin 12,05 3,52
p. m. • Vărcior. sos. 12,27 4,12 8,00

R o m a n - R u c a r c s t l

Roman plec. 
Bacăă 
Adj ud 
MărâşeştI 
Focşani 
R. -Sărat 
Buzăa 
Pioeştî 
Bucur. sos.

noap.
8.25
9.20

10.45
11.18
11.52
12.56
1.46
3.33
5.00

p. m. 
12.30 

1,40 
3,52 
4,34

p.m.
1,18
3,39
5,15

seara

p. m. 
10,17 
11,50 

noap

p. m. 
5,45 
7,20

10.29
11.30 
12.59
2,29
4,03
8 ,-
9,35

săra

B u c u r e s t i - V t i r c l o r o v a

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor
T. ful.|T. ac. |Tr. p.

Vărclorova-Bucurestl

Tfergovlslo-Titu
a. m.

Tărgoviste p 6.40 
Tilu sos. ! 7,50

p. m. 
5,20
6,30’

V ă r c i o r .  p l .
T.-Sever in
Filiaşl
Crai ova
Slatina
Piteşti
Titu
Ciocăneşti 
Bucureşti s.

seara
3,42
4.08
6.08 
6,55 
8,17

10,12
11,31

12,35
a.m

noap.
12,57
1,19
3,07
3,53
5,12
6,58
8,11

9,10
a.m.

dim.
8,00
8,40

11,08
12,30
2,27
5,15
7,05
7,49
8,30

seara
T i t u - T 6 r g o v l « t t ©

a. m.
Titu pl. 9,45 
Târgovişte sl 11,05

seara
9,15

10,30

BUCURESCI-G1URGIU

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
T. ful.l T. p. 1 Tr. p.

Bucureşti p. 
Filarel 
Giurgiu 
Smârda sos.

dim.
5,40

7,10

a. m. 
6,40 
7,10 
8,55 
9,00

p. m. 
5,30 
6,00 
7,40

GIURGIU-BUCURESCI

Smârda pl. 
Giurgiu 
Filaret 
Bucur. sos.

p. m. 
2,25

3,52

a. m. 
10,00 
10,05 
12,11 
12,»

p. m.

8,30
10,28
10,42

R o m an -Ia s l

Roman pl. 
Păşcanl 
T.-Frumos 
Iaşi. sos.

dim.
9,51

10,51
1,53
1,50

p. m. 
4,47 
4,15 
8,24 
9,52

la s l-R o m an

laşi pl. 
T.-Frumos 
Păşcanl 
Roman sos.

p. m. 
4,08 
5,25 
7,17 
7,53

dim.
6,52
8,35

10,01
11,06

GAL AŢI-MARASESTi MA RA SE SÎI GAL AŢI  I P l o e s t i - S l a n l c  S I a n i c - P l o e s t l

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
Tr.ac.iTr. m .|Tr. p.

Galaţi pl. 
, TccuciO 
Mărăşeştl

10,40
11,06

noap.
11,40
4,16
4,52

a. m. 
7,45 

11,14 
11,45

Mărăşeştl pl
Tecuciti
Galaţi

dim.
5,25
5,50

noap.
11,35
12,34
4,35

p. m .
4.49 
5,45
8.50

A d ju d -T ă rg u l-O cn a

Adjud pl. 
T.-Ocna sos. 
T.-Ocna p. 
Adjud sos.

p. m. 
4,15 
6,20 
9,45 

11,35

dim.
6,10
8,05
8,20

10,00
C-onstanta-Cornavoda

Constanţa p 
Cernavodă s 
Cernavodăp 
Constanţa

p. m. 
3,00 
4,45 
6.50 
8,35

dim.
9,00

11,10
1,50
4,24

A r ă t a r e a  t r e n u r i l o r

Tr. fl.|Tr. ac. Tr. p.

Ploescl pl. 
Slânicu sos.

a. m. 
10,45 
12,40

Slănic pl. 
Ploeştl sos.

p. m. 
5,
6,50

TECUCIU-B ERLAD-B ERLAD-TECUCIU

TecuciQ pl. 
Bârlad sos.

a. m. 
6,15 
8,00

Bârlad pl. 
Tecuci O sos.

a. m. 
8,40 

10,40
Ia jti-lIn g h en l-L u g h en l-la s l

Iaşi pl. 
Unghenl s.

p. m. 
3,25 
3,49

a. m. 
11,50 
1,21

Ungbeni pl. 
laşi sos.

p. m. 
2,00 
3,32

p. m. 
4,40 
6,12

P L O E S T I - P R E D E A L - P R E O E A L - P L O E S C I

Ploeştl pl. 
Câmpina 
Sinaia 
Predeal sos.

seara
6,15
7,14
8,30
9,10

dim. | dim. 
9,38 8,19

10,42| 9,20
11,53 10,31 
12,351 11,08

Predeal pl.
Sinaia
Câmpina
Ploeştl sos.

p. m. 
7,45 
8,21 
9,18 

10,09

p. m. 
4,51
5,32
6.29
7,25

dim.
7,05
8,11
9,03

10 ,0 0

VERESCI BOTOSANI-CAMPINA-OOFTANA

STAŢIUNEI
Arăt. Tren.

Tr.ac.j p.ara. |

Verescl pl. 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
Verescl s.

p. m. 
2,08 
2,03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42 
3,15 
1,55

Cămpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Cămpina p.

a. m. 
11,20 
11,00 p. m. 

5,50 
6,08

G a l a t i - l i u z e u - l i u z e u - G a l a t l

Galaţi pl. 
Brăila 
Buzăfl sos.

noap.
9,40

11,01
1,30

8,40
10,02
12,53

Buzăa pl. 
Brăila 
Galaţi sos.

2.30
5,03
6,15

12,55
3,41
4,55

PAŞCANI SUCEAVA SUCEAVA PAŞCANI

Păşcanl pl. 
Vereşcl 
Suceava 
Suceava pl 
Verescl 

! Păşcanl sos

dim.
10,40
12,08
12,23
5.0C
5.41
6.41

sera
7.15 
9,17

10,09
6,54
7,51
9.15
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